

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Κ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΥ

ΤΟΥ ΓΙΩΡΓΟΥ ΝΟΥΤΣΟΥ

Αγαπητες Γρεβενιώτισσες, αγαπητοι Γρεβενιώτες,

Φίλες και φίλοι συνδημοτες,

Θεωρω πως τα λογια δεν αρκουν, για να εκφρασω τα συναισθηματα μου. Κι είναι αυτά **συναισθηματα χαρας**

αλλα και

ικανοποιησης.

Είναι συναισθηματα

συγκινησης

αλλα και

αγωνιστικου παθους

. Συναισθηματα που πηγάζουν τόσο από την εντονη, μαζικη και ενωτικη παρουσια σας σημερα, εδώ, όσο κι από την κοινή μας πορεία ολο αυτό το διαστημα. Αισθανομαι λοιπον την αναγκη να σας ευχαριστησω για μια ακομη φορα από καρδιας και να σας ζητησω για το χρονο που απομενει μεχρι τις εκλογες, να επιδειξετε ολες εκεινες τις αρετες που ειμαι σιγουρος πως σας διακρινουν...

κι αναφερομαι στη συνεπεια, το αγωνιστικο σας παθος, την πιστη σας στον κοινό μας στοχο, που δεν είναι άλλος από τη νικη στις εκλογες της 13ης Οκτωβριου.

Φίλες και φίλοι,

Ολο αυτό το διαστημα, μου δοθηκε η δυνατοτητα να ερθω σε επαφη με συμπολιτες μας, με κατοικους τοπικών διαμερισμάτων, να συνομιλησω μαζί τους και φυσικα μεσα από αυτές τις συναντησεις, να εισπραξω το δικό τους μηνυμα. Ένα μηνυμα που μεταφραζεται **σε μια εκδηλη αγωνια κι ένα διαχυτο αισθημα ανασφαλειας και αβεβαιοτητας.**

Τόσο για το σημερα, όσο πολύ περισσοτερο για το αυριο. Ένα μηνυμα που μας κρατα σε εγρηγορηση και μας καλει να εργαστουμε μεθοδικα, με περισκεψη και συνεση. Πραγμα, που ειλικρινα σας διαβεβαιωνω, φίλες και φίλοι, ότι πραττουμε

...

□ Επικεντρο του ιδεολογικου αλλα και του προγραμματικου μας λογου είναι και θα είναι ο ανθρωπος.

Βιωνομε ολοι, χρονια τωρα μια καθημερινοτητα, που ολοενα γινεται και πιο αβασταχτη. Κυρια χαρακτηριστικα της η **οικονομικη δυσπραγια, η εγκαταλειψη και η αδιαφορια**. Η ελληνικη περιφερεια στεναζει. Χρονια τωρα οι πολιτες ακουνε, ανα τετραετια, μεγαλες υποσχεσεις, που δεν εκπληρωνονται, δεσμευσεις που ακυρωνονται την τελευταια στιγμη, ηχηρα λογια χωρις περιεχομενο.Εμεις πιστευουμε ότι οι Ελληνες πρεπει να ενωσουμε τις προσπαθειες μας σ εκεινα τα μεγαλα που μας ενωνουν..στην εξωτερικη πολιτικη, την Παιδεια, τη διοργανωση των Ολυμπιακων Αγωνων του 2004.

Αλλα και στην αντιμετωπιση των προβληματων των Τοπικων κοινωνιων

Εμεις πιστευουμε ότι η Αυτοδιοικηση σημερα δεν είναι απλα ενας θεσμος διακυβερνησης. Είναι ο ζωτικος πολιτικος χωρος στον οποιο προωθεται ο συλλογικος χαρακτηρας της πολιτικης αποφασης, εξασφαλιζεται η συμμετοχη των πολιτων, αναδεικνυονται τα πραγματικα προβληματα τους, ακουγεται η φωνη τους, αναζητουνται και τελικα προωθουνται αμεσοτερα και αποτελεσματικοτερα οι αναγκαιες λυσεις. **Γιατι τα προβληματα που αντιμετωπιζουν σημερα οι πολιτες δεν εχουν χρωμα.** Γιατι, προπαντων, εμεις που ζουμε εδώ, που ξερουμε τον τοπο μας, ξερουμε καλυτερα από τους γραφειοκρατες της Αθηνas τις λυσεις που χρειαζονται . **Κι αυτές τις λυσεις, με επιμονη και υπομονη, με γνωση και υπευθυνοτητα, με την ολοπλευρη δικη σας στηριξη, εμεις θα τις επιβαλλουμε.**

Φιλες και φιλοι,

Στην πρωτη μας συναντηση προσπαθησα με τροπο απλο και κατανοητο να σας παρουσιασω τις κατευθυντηριες αρχες και θεσεις μας. Τον τροπο με τον οποιο η

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ αντιλαμβάνεται τη συμμετοχή της σ αυτό το μεγάλο δημοκρατικό πανηγυρι, τις εκλογες για την τοπική αυτοδιοίκηση. Είναι πλέον καιρός, να πουμε τα πράγματα με τ όνομα τους. **Είμαστε η αυριανή Δημοτική Αρχή** και θελουμε από τώρα να φτιαξουμε μαζί μια συμφωνία για το πώς θα λειτουργήσουμε. Θελουμε να είναι ο πολίτης ενεργός συμμετοχός στη διαμορφωση και την εξειδίκευση του προγράμματος μας. Θελουμε να ξερούμε ποιες είναι οι εκτιμήσεις, οι αποψεις και οι προτασεις σας, για τα προβλήματα γυρω μας. Θελουμε όμως να ξερετε κι εσεις ποιες είναι οι θεσεις και οι προθεσεις μας.

Εντολη εν λευκω εμεις δεν ζηταμε.

Εμεις, φίλες και φίλοι, εχουμε ξεκαθαρες αποψεις για την τοπική αυτοδιοίκηση και τον ουσιαστικό ρολο που μπορεί και πρέπει να επιτελεσει. Επιτρεψτε μου στο σημείο αυτό να σας παρουσιάσω επιγραμματικά τις συγκεκριμενες και παγίες θεσεις μας, που ως νέα Δημοτική αρχή με ευλαβεία θα υπεραμυνθούμε..

Η τοπική αυτοδιοίκηση **δεν πασχει από ανυπαρξία θεσμικού πλαισίου**, αλλά από το γεγονός, ότι ενώ την τελευταία οκταετία έχει ψηφιστεί πλειάδα νομών και έχουν εκδοθεί δεκάδες Υπουργικές αποφασεις, αυτές δυστυχώς ακόμη περιμενουν την εφαρμογή τους.

Η ουσιαστική αποκεντρωση των κρατικών υπηρεσιών, η εκχώρηση αρμοδιοτήτων και προπαντων η μεταβίβαση πορών,

είναι αυτά που πραγματικά λειπουν, ώστε να μπορεί η αυτοδιοίκηση να ανταποκρινεται με συνέπεια στις υποχρεωσεις της απεναντι στους πολίτες.

Είναι γνωστό, πως οι αναγκαστικές συνενωσεις του «Καποδιστρία» προκάλεσαν σε αρκετες **περιπτώσεις ρηξεις στον κοινωνικό ιστό και εντασεις**, που απειλουν τη συνοχή των τοπικών κοινωνιών. Πιστευουμε πως πρέπει να υπαρξει άμεση και εφάπαξ άρση αυτών των αδιεξόδων με νομο ή τοπικά δημοψηφισματα.

Η καθιέρωση **θεσμών άμεσης δημοκρατίας, όπως το δημοψηφισμα**, για σπουδαίες τοπικές υποθεσεις θα αποτελεσει για μας άμεση προτεραιότητα. Πιστευουμε ότι είναι απαιτηση της κοινωνίας και της νέας εποχής η καθιέρωση θεσμών άμεσης δημοκρατίας, ώστε να έχει ο πολίτης την πρώτη και τελευταία λέξη για τα ζητήματα που τον αφορουν άμεσα.

Πιστευουμε ότι πρέπει να υπαρξει **αλλαγή του εκλογικού νομού που αφορά την Τοπική Αυτοδιοίκηση**, ώστε οι Δημαρχοι να εκλεγονται από τη πρώτη Κυριακή, μ ένα συστημα που να εξασφαλίζει αντιπροσωπευτικό και βιωσιμο σχήμα

διοίκησης. Θέλουμε την φωνή των πολιτών στην πιο γνήσια έκφραση της.

Θα επιμεινουμε **στη διασφαλιση της οικονομικης βιωσιμοτητας των ΟΤΑ**, με γενναια αυξηση των τακτικων εσοδων τους από τον προϋπολογισμο. Είναι αυτονοητο, πως ισχυρη τοπικη αυτοδιοικηση, σημαινει πρωτα απ όλα οικονομικα ανεξαρτητη τοπικη αυτοδιοικηση. Για το σκοπο αυτό θεωρουμε αναγκαια τη θεσπιση ενός νεου συστηματος κατανομης των Κεντρικων Αυτοτελων Πορων, το οποιο θα εξασφαλιζει τον αναπτυξιακο χαρακτηρα των ΟΤΑ και τη δικαιη κατανομη των πορων.

Κρινουμε απαιρητο να **δοθει φορολογικη εξουσια στους ΟΤΑ**, στο πλαισιο μιας ριζικης αναθεωρησης του φορολογικου συστηματος. Με δυο όμως αναγκαιες προϋποθεσεις: Αφενος να μην υπαρξει καμμια περαιτερω φορολογικη επιβαρυνση στον πολιτη και αφετερου η ρυθμιση αυτή να είναι προιον διαλογου με ολους εμας, που θα κληθουμε αυριο με τη δικη σας στηριξη να εκπροσωπησουμε τις τοπικες κοινωνιες.

Για μας αποτελει προτεραιοτητα εθνικης ταξης η υλοποιηση του στοχου **για αναδειξη της αισθητικης της πολης και του χωριου, για προστασια του περιβαλλοντος, του φυσικου πλουτου και της πολιτισμικης κληρονομιας μας.**

Και στην κατευθυνση αυτή ο ρολος της τοπικης αυτοδιοικησης μπορει και πρεπει να είναι καθοριστικος.

Τελος, θεωρουμε αναγκαια την **ιδρυση Εθνικης Σχολης Τοπικης Αυτοδιοικησης**, με πρωτο σταδιο αμεσης εφαρμογης, την οργανωση εξειδικευμενων επιμορφωτικων προγραμματος και δρασεων.

Φιλες και φιλοι,

Η νεα εποχη επιβαλλει τη δομικη μετεξελιξη του κρατους. Απαιτει μεταφορα αρμοδιοτητων προς τη βαση, πιο κοντα στον πολιτη. Θελει την τοπικη αυτοδιοικηση να μετεχει ενεργα στην αναπτυξιακη διαδικασια συμβαλλοντας ετσι στην πραγματικη οικονομικη και κοινωνικη συγκλιση και στη γεφυρωση του κοινωνικου και οικονομικου χασματος, που δυστυχως μεγενθυνθηκε κατά την τελευταια οκταετια. **Πιστευουμε ότι η ισχυρη Τ.Α. αποτελει προϋποθεση για την ενισχυση της ποιτητας της Δημοκρατιας.**

Δημιουργει έναν ισχυρο μοχλο περιορισμου των εξαρτησεων της κεντρικης εξουσιας από

εξωθεσμικούς παραγοντες και οργανωμένα συμφεροντα. Παρεχει προστασια στον πολιτη απεναντι στην αυθαιρεσια της Διοικησης. Πιστευουμε, τελος, ότι η αναβαθμιση της Α αποτελεί τον αναγκαιο ορο για να διαμορφωθεί μια

νεα σχεση μεταξυ πολιτη και πολιτικης.

Η Τ.Α. δυναμωνει τη φωνη του πολιτη. Τον φερνει κοντα στους μηχανισμους ληψης αποφασεων. Προωθει τη συνενοση και τη συνενωση προσπαθειων σε κοινους σκοπους. Η ενισχυση της Α αποτελεί απαιτηση της κοινωνιας και της νεας εποχης.

Εμεις αυτά πιστευουμε, αυτά προτεινουμε, αυτά θα παλεψουμε να υλοποιησουμε.

Ας ερθουμε λοιπον τωρα, φιλες και φιλοι, να δουμε πως η σημερινη δημοτικη αρχη διαχειριστηκε την εξουσια που οι Γρεβενιωτες της εμπιστευτηκαν . **Σταθηκε αξια της εμπιστοσυνης τους; Σεβαστηκε τους πολιτες; Διαχειριστηκε την εξουσια με διαφανεια και αισθημα δικαιου; Λειτουργησε με αποκεντρωτικη λογικη; Παλεψε για να βελτιωσει την καθημερινοτητα σας; Αναβαθμισε τη λειτουργια των Τοπικων Συμβουλιων; Σταθηκε ισοτιμα απεναντι στα Τοπικα Διαμερισματα;**

Θα επιχειρησω μεσα από την κριτικη μου τοποθετηση να σας περασω την διαφορετικη μας αποψη. Να σας καταθεσω τις προτασεις της ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗΣ για τα **άλλα**

Γρεβενα

. Αυτά που εμεις, με το παθος που μας διακρινει για τον τοπο μας και τους ανθρωπους του, οραματιζομαστε να δημιουργησουμε

Προκαταβολικα σας επισημαινω, ότι ο λογος μας δεν θα είναι στειρος, μονολιθικος και απολιτικος. Το εχω ξαναπει, το επαναλαμβανω και τωρα... Θα αναγνωρισουμε με καθαροτητα και ειλικρινεια, όλα εκεινα που εγιναν ή ξεκινησαν να γινονται από την προηγουμενη Δημοτικη Αρχη. Θα επιβραβευσουμε τις θετικες τους ενεργειες. Θα συνεχισουμε το ημιτελες εργο τους. Θα επικροτησουμε τις σωστες τους αποφασεις... Γιατι; Γιατι πιστευουμε στην συνεχεια που πρεπει να διεπει το παραγομενο δημοτικο εργο..Απ την άλλη, φιλες και φιλοι, αποτελεί υποχρεωση μας να διαφοροποιηθουμε απ όλα εκεινα που εγιναν και που κατά την ταπεινη μας γνωμη, αντι να προσθεσουν αφαιρεσαν. Ο κριτικος και συναμα προγραμματικος μας λογος χωριζεται σε επιμερους ενοτητες, που αφορουν συγκεκριμενες πτυχες της ζωης μας στα Γρεβενα. Θα μιλησουμε λοιπον **για το Ηθος και το Υφος της Εξουσιας που ασκησε η προηγουμενη Δημοτικη αρχη, την Καθημερινοτητα και την ποιότητα ζωης του πολιτη, τις Υποδομες, τον Πολιτισμο, την κοινωνικη διασταση της πολιτικης μας, την Παιδεια, την Κοινωνια της Πληροφοριας, τον Αθλητισμο, τις σχεσεις Δημοτικης Αρχης και Τοπικων Διαμερισματων και τελος το αναπτυξιακο μας οραμα και τον τροπο υλοποιησης του.**

Θεωρώ ότι το μεγαλύτερο πρόβλημα, που η σημερινή Δημοτική Αρχή αντιμετωπίζει, έχει να κάνει με τον **τρόπο που διαχειρίστηκε την εξουσία**. Η καθημερινή μας ενασχόληση με πράγματα απλά, η διαχείριση της εξουσίας που οι πολίτες μας εμπιστευονται, η εκμετάλλευση των δυνατοτήτων και η αξιοποίηση των ευκαιριών που η εξουσία μας παρέχει, αποτελούν πολλές φορές τον καθρεφτή, μέσα στον οποίο αντικατοπτρίζεται **η ηθική μας υποσταση, η δημοκρατική μας διαθεση, το ανανεωτικό μας πνευμα..** Στοιχεία τα οποία δυστυχώς παντελώς ελλείψαν κατά τη διάρκεια της προηγούμενης τετραετίας. Και αν στην απουσία αυτών των χαρακτηριστικών προσθέσω και την εμπρακτως μονιμη..

επαγγελια του αλαθητου

...εκ μερους του κ.Δημαρχου, τοτε τα πραγματα γινονται ακομη πιο σοβαρα, γιατι αυτη, αν μη τι άλλο δειχνει βαθυτατη πολιτικη και προσωπικη ανασφαλεια. Κι αυτό είναι ότι πιο επικινδυνο,

γιατι καλλιεργει την αλαζονια, δημιουργει την αισθηση της επαρσης.

Χαρακτηριστικα που δεν συναδουν με τοπικο εστω ηγετη του 21

ου

αιωνα.

Τα παραδειγματα πολλα που ερχονται να επιβεβαιωσουν αυτες μας τις διαπιστωσεις...

Ένα απλο εκπαιδευτικο ταξιδι του προγραμματος της Γ.Γ.Ν.Γ του υπουργειου Πολιτισμου «ΝΕΟΛΑΙΑ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΗΣ», σταθηκε αρκετο για να φανουν όλα οσα μεχρι τοτε ο κ. Δημαρχος και οι συνεργατες του φροντιζαν με επιμελεια να κρυβουν...και αναφερομαι στον καιροσκοπισμο, το ιδιο συμφερον, τη λογικη της παρεας. Κι όλα αυτά για ένα απλο ταξιδι, που προοριζονταν κατά βάση για τις νεες και τους νεους των Γρεβενων, που δυσκολα ισως θα τους δοθει ξανα αυτη η δυνατοτητα. Εκει λοιπον ο κ. Δημαρχος και οι συν αυτω λειτουργησαν **χωρις συνεση, χωρις περισκεψη, χωρις αισθημα δικαιου, χωρις τελος την απαιρητητη για ένα ηγετη ευθυκρισια και ηθικη διαστρωματωση**

Ηταν αραγε τοσο μεγαλο το δελεαρ, τοσο μεγαλη η προκληση, που δε μπορεσαν να αντισταθουν? Κι αν τοσο ευκολα παρασυρονται από τα απλα και ταπεινα, από αυτες τις τοσο ευκολα σ αυτους βατες μικροχαρες και μικροαπολαυσεις, τοτε ευλογα ο καθενας μπορει να αναρωτηθει τι θα μπορούσε να συμβει με τα σπουδαια και τα σημαντικα.

Το φυλλαδιο «εσυ προτεινεις, μαζι αποφασιζουμε» σιγουρα το γνωριζετε. Ένα ερωτηματολογιο που τυπωθηκε με δαπανες του Δημου και ρωτουσε τους δημοτες πως ιεραρχουν τα προβληματα τους. Μια κινηση προφανως ενταγμενη κι αυτη στους προεκλογικους τους σχεδιασμοις. Στοχος... να αποτειναξουν από πανω τους **το προσωπειο της αδιαφοριας και της υπεροπτικης συμπεριφορας**, που επι τρισημιση χρονια φορουσαν, υιοθετωντας τωρα την τακτικη **του ισοτιμου συνομιλητη και δημοκρατη διαχειριστη της εξουσι**

ας.

Δεν γνωρίζω ποσους επεισαν μ αυτή τους την κινήση. Ξέρω όμως πως οι Γρεβενιώτες έχουν μνημη ισχυρη. Έχουν νου και κρίση κι ότι μπορούν και ξεχωρίζουν την υποκρισία από το πραγματικό ενδιαφέρον. Κι αν θεωρησουν ότι καποιοι υποτιμουν την νοημοσύνη τους, ξερουν υποδειγματικά να τιμωρουν τους υποκριτες.

Ζουμε, φίλες και φίλοι, ήδη στον παλμο της προεκλογικής περιόδου. Μιας περιόδου που λογικό είναι να επηρεάζει τη συμπεριφορά όλων όσων σήμερα διεκδικουμε τη στήριξη σας. Όμως σκεφτείτε... **Μηπως ο τροπος που λειτουργει καποιος προεκλογικά, δείχνει τελικά ποιος πραγματικά είναι, πως πραγματικά σκεφτείται** ; Το να εκμεταλλευεσαι με τρόπο ανιερο τις ανθρωπινες αναγκες των πολιτων, με ακρατες υποσχεςεις, ταζοντας διορισμους, μεταθεσεις και δεν ξερω κι εγω τι άλλο, αξιοποιωντας με τροπο τουλαχιστον προκλητικό τις δυνατοτητες που σου παρεχει η εξουσια, θεωρω ότι είναι δείγμα μικροψυχής πολιτικής στασης, δείγμα υποκρισίας, δείγμα καθεστωτικής συνειδησης και αντιδημοκρατικής νοοτροπίας. Και σαν να μην εφταναν όλα αυτά, ηρθε και το κερασάκι να συμπληρωσει την τουρτα. Εδώ και εναμιση μήνα, φίλες και φίλοι, και το λέω με πικρία, ζήτησα με εγγραφες αιτησεις μου, τόσο από τον κ. Δημαρχο, όσο και από τις Δημοτικές επιχειρησεις, να μου δωσουν αντιγραφα των αποφασεων της Δημαρχιακής Επιτροπής και των Δ.Σ. των Δημοτικών επιχειρησεων, ώστε να μας δοθει η δυνατοτητα να ενημερωθουμε για τον τροπο με τον οποιο τα εν λόγω οργανα λειτουργησαν. Με εκπληξη όμως, διαπιστωσαμε την απολυτη αρνηση του κ. Δημαρχου να ανταποκριθει σ αυτό μας το αιτημα. Κι επειδη, όπως λειει και ο λαος μας “καθαρος ουρανος αστραπες δε φοβαται”, ευλογα μας γεννηθηκαν αποριες και ερωτηματικά..

Αν δεν έχεις να κρυψεις κάτι, τότε επιδιώκεις τη διαφάνεια.

Αν δεν φοβασαι τον πολιτικό αντιλόγο, τότε δινεις την ευκαιρία στον αντιπαλό σου να ενημερωθει.

Αν διακατεχεσαι από αισθημα δικαίου, τότε δεν μονοπωλεις τα πλεονεκτηματα που η εξουσία σου παρεχει.

Αν, τέλος, μεσα σου εννοιες όπως πολιτική ηθική και δημοκρατική συνειδηση

βρισκουν χωρο να σταθουν, τοτε αυτό οφειλεις εμπρακτα να το αποδεικνυεις.

Ένα τελευταιο, αλλα εξισου σημαντικό γεγονός, θεωρω οτι είναι ο

υπερσυγκεντρωτισμος

που ο σημερινος Δημαρχος επιδεικνυει. Καταγραφεται ως ο πλεον υπερσυγκεντρωτικος, από οσους εχουν μεχρι σημερα διατελεσει δημαρχοι Γρεβενων. Διοτι περα από Δημαρχος είναι ταυτοχρονα

Προεδρος ΤΕΔΚ, Προεδρος ΔΕΥΑΓ, Προεδρος ΚΑΠΗ.

Ευλογες λοιπον και παλι οι αποριες...

- Είναι απλα εξουσιομανης ή μηπως θεωρει τους Δημοτικους του συμβουλους λιγοτερο ικανους;

- Κατατασσει τους συμβουλους του σε ικανους και λιγοτερο ικανους, οπου καποιοι χρηζονται για 4 ολοκληρα χρονια και καποιοι παραπεμπονται στον κεαδα;

- Εμπιστευεται μονο στενα συγγενικα του προσωπα για συνεργατες και απαξιωνει τους υπολοιπους;

Θελησα, αγαπητες φιλες και αγαπητοι φιλοι, με οσα ανεφερα παραπανω, να καταδειξω στασεις και συμπεριφορες με τις οποιες εμεις καθετα διαφωνουμε και τις οποιες θα επιχειρησουμε να αλλαξουμε μεσα από τη δικη μας προταση. Μια προταση που επικεντρωνεται σε τρεις λεξεις κλειδια...**Διαφανεια-Δικαιοσυνη-Σεβασμος στον πολιτη.**

Διαφανεια-Δικαιοσυνη

Κάθε μας ενεργεια, ειτε προκειται για δημοπρατηση ή αναθεση εργου ή μελετης, ειτε για προσληψη προσωπικου, ειτε για προμηθεια υλικων αγαθων, ειτε τελος για οτιδηποτε εχει να κανει με τη διαχειριση των δημοτικων πραγματων θα εκτελειται σε συνθηκες απολυτης διαφανειας. **Ειμαστε αποφασισμενοι να απορριψουμε τον κομματισμο, τον καιροσκοπισμο και την ιδιοτελεια από τις αποφασεις μας** . Είναι το

ελαχιστο που μπορουμε να κανουμε, αν θελουμε να αποκαταστησουμε με τον πολιτη σχεσεις αμοιβαιοτητας και εμπιστοσυνης. Η αδιαφανεια και η αδικια είναι οι βασικότερες παραμετροι που ωθουν τον πολιτη μακρια από την πολιτικη.

Εμεις όμως φίλες και φίλοι, πιστευουμε στον ενεργο πολιτη και στις δυνατοτητες του, τον θελουμε κοντα μας και πιστευουμε ότι μ αυτή μας την πολιτικη θα τον εχουμε κοντα μας.

Σεβασμος στον πολιτη

Πιστευουμε πως τοσο ο Δημαρχος και οι Δημοτικοι συμβουλοι, οσο και οι Δημοτικες υπηρεσιες οφειλουν να σεβονται τον πολιτη. Αυτόν εκπροσωπουν, γι αυτόν υπαρχουν κι από αυτόν τελος, επιλεγονται για τις θεσεις και τα αξιωματα τα οποια κατεχουν. Σεβασμος λοιπον σημαινει ζεστη και ανθρωπινη συμπεριφορα. Σημαινει **υπομονη και ενδιαφερον**.

Σημαινει

αμεση ανταποκριση στο προβλημα του.

Σημαινει

αντικειμενικοτητα και δικαιοσυνη.

Σημαινει

ενδιαφερον για την καθημερινοτητα του

. Ειμαστε διατεθειμενοι όλα αυτά να τα πραγματοποιησουμε. Ειμαστε υποχρεωμενοι να τα υλοποιησουμε

. Χωρις ιδιαιτερη προσπαθεια, γιατι πανω από όλα πιστευουμε στον ανθρωπο

.

Διαχυση εξουσιων

Προθεση μας είναι να υπαρξει πληρης επιμερισμος των θεσεων εξουσιας. Θα λειτουργησουμε με αποκεντρωτικη λογικη και θα εμπιστευουμε τους ανθρωπους μας. Θα δωσουμε στους περισσοτερους, αν όχι σε ολους τη δυνατοτητα ενεργα να προσφερουν. Θεσεις αντιδημαρχων και προεδρων δημοτικων επιχειρησεων και Επιτροπων θα ανακυκλωθουν στη διαρκεια της τετραετιας με στοχο να δημιουργησουμε υποδομη στελεχιακου δυναμικου σε επιπεδο αυτοδιοικησης.

Απογραφη σε υπηρεσιες και ταμεια Δημου

Χωρίς διαθεση ρενβανσισμού και αντεκδίκησης θα φροντίσουμε να απογραφούμε την κατάσταση την οποία θα παραλάβουμε. **Όχι για να ποινικοποιήσουμε την πολιτική μας ζωή, ούτε για να ξεκινήσουμε δικαστικούς αγώνες**

. Απλά για να μάθουμε τι παραλαμβάνουμε, που βρισκόμαστε και να ενημερώσουμε για όλα αυτά τους Δημότες μας. Συνθήμα μας

«τιποτα δε θα μείνει κρυφό, τιποτα δε θα περάσει αδιερευνητό»

Αγαπητες Γρεβενιώτισσες, αγαπητοί Γρεβενιώτες,

Πιστεύω πως με όσα μέχρι τώρα σας είπα, σας έδωσα το δικό μας στιγμή και την προθεση μας να φτιάξουμε ένα Δήμο πάνω απ' όλα πιο ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ. Επιτρέψτε μου, τώρα, να γυρίσω σελίδα και να σταθώ σε κείνα τα μικρά ή μεγάλα, που συνθέτουν **την καθημερινότητα μας**. Να σταθώ στα αγχώδη και στις αγωνίες σας, στις μικροχαρές και τις μικροαπολαύσεις, που δίνουν όμως χρώμα και ομορφιά στη ζωή μας.

Η λαϊκή αγορά, η εμποροπανηγυρίς, το κυκλοφοριακό και το πρόβλημα σταθμεύσης, η καθαριότητα, τα προβλήματα των επαγγελματικών ομάδων μπαίνουν και στο δικό μας προγραμματικό μικροσκόπιο.

Λαϊκή αγορά

Η σημερινή Δημοτική αρχή μόλις συμπλήρωσε 2 χρόνια θητείας, θεώρησε σκοπικό να δημοσιεύσει ένα αναλυτικό οδηγό, περιγραφοντας τα μέχρι τότε επιτεύγματα της. Αναφερομένη λοιπόν στην αποσυμφορηση του κεντρου της πολης με τη μετακινηση της Λαικης αγορας, εγραφε: *«με μια γενναια πολιτικη αποφαση, χωρις να υπολογιζει το πολιτικο κοστος, το δημοτικο συμβουλιο απομακρυνε τη λαικη αγορα σ ένα νέο χωρο, το ιδιο λειτουργικο*». Τώρα, λίγους μόνο μήνες πριν τις δημοτικές εκλογές αποφασισε να επαναφέρει εκ νέου τη λαϊκή αγορά στο κέντρο, μεταθετοντας όμως την ευθυνη της μεταφορας στη νεα δημοτικη αρχη, μια και αυτη προβλεπεται να γινει από 1/1/2003. Τι έγινε και άλλαξαν τελικά γνώμη? Το πιθανότερο είναι ότι επαψαν πλέον να είναι τόσο γενναίοι, μπρος την διαφαινομενη εκλογικη τους ηττα. Προτιμησαν να φανουν λιγοτερο γενναιοι, αρκει να μεγιστοποιησουν την πιθανοτητα αποφυγης της εκλογικης τους συντριβης. Εμεις κατανοουμε απολυτα την αναγκαιοτητα να ερθει η λαικη αγορα στη φυσικη της θεση, που δεν είναι άλλη από το κέντρο της πόλης. Λανθασμένοι χειρισμοί της σημερινής Δημοτ. Αρχής, που έχουν να κάνουν με την-λιαν επιεικως-ατυχή και απαραδεκτη διαμορφωση της πλατειας Λαχαναγορας, καθιστουν το εγχειρημα εξαιρετικα δυσκολο.

Η μεταφορά της σε κεντρικό δρόμο της πόλης θα αποτελέσει για μας επείγουσα προτεραιότητα

. Όμως δε θα σταματήσουμε εκεί. Στόχος μας είναι να εξευρεθεί

μία μονιμη και λειτουργική θέση,

που και τη διενέργεια της λαϊκής απροσκοπτα θα εξυπηρετεί και την κίνηση μέσα στην πόλη δε θα δυσχεραίνει.Κι όλα αυτά βεβαίως, σε αγαστή, συνεχή και ειλικρινή συνεργασία με όλους εκείνους που θα μπορούσαν να συμβαλλουν σημαντικά με τις προτάσεις τους στη διαμορφωση της τελικής μας απόφασης και αναφερόμαι στο συλλογο εμπορων, στο Τεχνικό επιμελητήριο, στις τεχνικές υπηρεσίες του Δήμου, στο Συνδεσμο εργοληπτων κλπ.

Λυσεις που προκρινονται στο σχεδιασμο μας και θα αποτελεσουν αμεση στοχευση μας, είναι η **επανεξεταση και στη συνεχεια η αλλαγη χρησης των οικοπεδων**, όπως αυτή αποτυπώθηκε στο εγκριθέν σχέδιο πόλης και η αξιοποίηση χώρων όπως **η παραποταμία ζώνη και το οικοπεδο της Εθνικής τραπεζας.**

Ανακατασκευή της Πλατείας Λαχαναγοράς. Δημιουργία τριτοροφου υπογειου παρκινγκ και εκμεταλευση του από μια νέα Δημοτική επιχείρηση που θα δημιουργηθεί για το σκοπο αυτό. Κατασκευή νέας πλατείας, με ένα σχεδιασμο που θα εξυπηρετεί διττο στοχο...τοσο αυτόν της αρμονικής συνυπαρξης με την ιστορία και την παραδοση του τοπου, όσο και αυτόν της απροσκοπτης, κάθε βδομαδα, λειτουργίας της λαϊκής αγοράς.

Εμποροπανηγυρης

Ένα στοιχείο αρρηκτα συνδεδεμένο με την ιστορία, την παραδοση και τον πολιτισμο αυτού του τοπου, Ο «Αχιλλής», καταργήθηκε με απόφαση της Δημοτικής αρχής. Κατω από την πίεση επαγγελματιων της πόλης μας και με μια επιχειρηματολογία, που αν μη τι άλλο αποδεικνυεται αδυνατη σε πολλά σημεία της.Την καταργηση της εμποροπανηγυρης, όμως, φίλες και φίλοι, ακολουθήσαν εντονες αντιδρασεις συμπολιτων μας. Σαν επακολουθο αυτων των αντιδρασεων και για να καλυφθει το κενο το οποίο φάνηκε να δημιουργείται, εκδηλώθηκε στη συνεχεια εντονο ενδιαφερον από τουλαχιστον ένα ιδιωτη και δυο περιφερειακους δημους να αναλαβουν αυτοι τη διοργανωση αντιστοιχων εμποροπανηγυρεων, ακυρωνοντας ετσι στην ουσια τους λογους, για τους οποίους αυτή καταργήθηκε.Μετα από όλα αυτά, ένα από τα πρώτα πράγματα που θα κάνουμε με την αναληψη των καθηκοντων μας, **θα είναι να καλεσουμε σε ένα ουσιαστικο διαλογο τον Εμπορικο συλλογο.** Επιζητώντας τη **συζευξη και τη συνεννοηση**, για ένα

θεμα που αφορά χωρίς διαθεση υπερβολής το συνολο των πολιτων. Είμαι βεβαίως, πως μέσα από μια τέτοια διαδικασία, θα μπορούσαμε να διαμορφώσουμε, με τη συμφωνη γνώμη-

και προσεξτε το αυτό-

ΟΛΩΝ ΑΝΕΞΑΙΡΕΤΩΣ

, ένα νέο πλαίσιο λειτουργίας ενός θεσμου, που θα προαγει με τους κανονες που θα τον διεπουν,

τοσο τα επαγγελματικα και κατ επεκταση οικονομικα συμφεροντα των επαγγελματιων του Δημοου μας, οσο και τη συνεχιση ενός θεσμου, αρρηκτα συνδεδεμενου με την ιστορικη και πολιτισμικη μας συνεχεια, με συγχρονη όμως μορφη και εντονο τοπικιστικο ενδιαφερον

. Επειδη πιστευουμε οτι το θεμα αυτό αγγιζει ευαισθητες χορδες των κατοικων του δημοου μας και ιδιαιτερα αυτων που κατοικουν στα Τοπικα Διαμερισματα, θα φροντισουμε να ενισχυσουμε τη νεα μας πρωτοβουλια, με τη διενεργεια καποιου ειδους δημοψηφισματος, το αποτελεσμα του οποιου και θα λαβουμε σοβαρα υποψη. Θα αποδειξουμε ετσι εμπρακτα, οτι ξερουμε να σεβομαστε τον πολιτη και τις επιλογες του.

Κυκλοφοριακο/Θεσεις σταθμευσης

Ένα από τα πλεον επιβαρυντικα δεδομενα για την ανεπαρκεια της σημερινης Δημοτικης αρχης, είναι η αναποτελεσματικοτητα της στην αντιμετωπιση του κυκλοφοριακου και των θεσεων σταθμευσης. Η σημαντικη καθυστερηση της λεγομενης περιφερειακης οδου, σε συνδυασμο με την μεγενθυση των πεζοδρομιων, δημιουργησαν ένα εκρηκτικο προβλημα. Που? Σε μια πολη μολις δεκα πεντε χιλιαδων κατοικων. Συμφωνουμε στο να διευκολυνουμε την κινηση των πεζων, όχι όμως δημιουργωντας εντονότερα προβληματα από αυτά που παμε να επιλυσουμε. Κάθε μας ενεργεια πιθανως να εχει σοβαρότερες επιπτώσεις και παρενεργειες, τις οποιες οφειλουμε να προβλεψουμε και να αντιμετωπισουμε.

Η δημιουργια χωρων σταθμευσης αποτελει αμεση προτεραιοτητα μας. Προτεινουμε λοιπον:

- **Συνταξη νεας κυκλοφοριακης μελετης** που θα λαμβανει υποψη της ολες τις αλλαγες οι οποιες συντελεστηκαν και που ειχαν σαν αποτελεσμα η υπαρχουσα κυκλοφοριακη μελετη να καταστει κατ ουσιαν ανενεργη.
- **Δημιουργια 2^{ου} περιφερειακου δρομου** με την υλοποιηση της πραξης εφαρμογης του σχεδιου πολης για επιπλεον αποσυμφορηση της πολης.

- Με την εκτίμηση των απαιτούμενων χώρων σταθμευσης, όπως αυτή θα προκύψει από τη νέα κυκλοφοριακή μελέτη, θα προχωρήσουμε στην **εξεύρεση και εκμεταλλευση** των πλέον καταλλήλων χώρων για τη δημιουργία χώρων σταθμευσης (π.χ. οικοπεδο Εθνικής, οικοπεδο αστυνομίας).

- Θα λαβουμε ειδική μεριμνα για τη σταθμευση των φορτηγων και των τουριστικων λεωφορειων, μεσα από **τη δημιουργια χωρων σταθμευσης στις παρυφες της πολης και δημιουργιας ειδικων χωρων αποβιβασης και επιβιβασης στο κεντρο της πολης.**

- Επισης προτεινουμε την αποτελεσματικότερη επεκταση, εφαρμογη και αστυνομευση των ελεγχομενων χωρων σταθμευσης και τελος την πληρεστερη σημαυση της πολης και τοποθετηση κατοπτρων στα επικινδυνα σημεια.

Καθαριότητα-Χωματερη

Παρα τις φιλοτιμες προσπαθειες της Δημοτικης αρχης, προβληματα που εχουν να κανουν με την καθαριότητα εξακολουθουν να υπαρχουν.

- Το κυκλοφοριακο που συνδεεται αμεσα με την αποκομιδη των απορριματων και το πλυσιμο των δρομων κατά τη διαρκεια της ημερας, δεν λυθηκε γιατι δεν υλοποιηθηκε η προεκλογικη δεσμευση του κ. Δημαρχου για νυχτερινη αποκομιδη των απορριματων.

- Τα Δημοτικα δαμερισματα παραμεληθηκαν, ενώ η υδροφορα του Δημου για το πλυσιμο των δρομων τους, μόλις τωρα, λιγους μονο μηνες πριν τις εκλογες, εκανε την εμφανιση της.

- Η υπαρξη της χωματερης και ο τροπος λειτουργιας της συντελουν σε μεγαλο βαθμο στην υποβαθμιση της ποιτητας ζωης των κατοικων. Παραλληλα αυξανεται δραματικα ο κινδυνος σε βαρος της υγειας τους, εξαιτιας των εξαιρετικα επικινδυνων ρυπων (τοξινων), που παραγονται από την καυση των σκουπιδιων. **Εμεις προτεινουμε την...**

- Αναδιάρθρωση του τρόπου αποκομιδής και τη νυχτερινή αποκομιδή απορριμάτων- Προμήθεια ειδικών μηχανημάτων για την καθαριότητα των πεζοδρομίων και του πεζοδρομίου.

- Προμήθεια μηχανοκίνητων μέσων (μηχανακία) για την αναβαθμίση των προσφερομένων υπηρεσιών και του ρολού των υπαλλήλων καθαριότητας καθώς και την ταχύτητα ολοκλήρωσης του επιτελούμενου έργου.

- Διαθεση των ως ανω μηχανημάτων και μηχανοκίνητων μέσων και στη υπηρεσία των Δημοτικών Διαμερισμάτων.

- Εφαρμογή συστήματος ψεκασμού πεζοδρομίων.

- Επιτάχυνση των διαδικασιών για την καταργήση της χωματερής και προώθηση των απορριμάτων για υγειονομική ταφή στον συμφωνηθέντα χώρο, μέσω ΔΙΑΔΥΜΑ.

- Επισήμανση και καθαρισμός οσών παρανομών χωματερών λειτουργούν στα όρια του Δήμου. Επιβολή αυστηρών ποινών σε οσούς συνειδητά και κατ'εξακολουθήση ρυπαινούν.

Προβλήματα επαγγελματικών ομάδων

Είναι αλήθεια πως ζούμε σε ένα πανεμορφο τοπο. Έναν τοπο που προικίστηκε από το Θεο, αλλά δυστυχώς λησμονήθηκε από τους ανθρώπους. Έναν τοπο με έντονα αναπτυξιακά και κατ'επέκταση οικονομικά προβλήματα. Έναν τοπο που γερνάει καθημερινά, μια και οι νέοι τον εγκαταλείπουν, αναζητώντας άλλου την τύχη τους. Απ'την άλλη όμως, αγαπητές φίλες και αγαπητοί φίλοι, δεν πρέπει να παραβλεπούμε, ότι σ' αυτόν εδώ τον τοπο υπάρχουν ακόμη άνθρωποι με πίστη και ελπίδα. Που ριζωσαν εδώ και αγωνίζονται, παρ' όλες τις αντιξοότητες, να επιβιώσουν. Που νιώθουν περισσότερο τώρα από ποτε την ανάγκη κάποιου να στηριχτούν. Εμείς, ως νέα Δημοτική Αρχή, κατηγορηματικά δηλώνουμε πως θα σταθούμε δίπλα τους. Γιατί τους θέλουμε στις επαλξεις. Γιατί αναγνωρίζουμε τις δυσκολίες του αγώνα τους. Γιατί χρειάζονται τη βοήθεια και στηριξη μας.

Όλο αυτό τον καιρό, είχα την ευκαιρία να συνομιλήσω με τους εκπροσώπους των κρεοπωλών και οπωροπωλών, όπως και με τους εκπροσώπους των ιδιοκτητών καφετεριών και ειδών εστίασης. Διαπιστώσα δυο πράγματα...απ τη **μια την ανυπαρξία**

οποιασδήποτε τελικά ουσιαστικής επικοινωνίας

με την σημερινή Δημοτική Αρχή κι απ την άλλη

τη διαθεση των καταστηματάρχων να συμβαλλουν στη λύση των υπάρχοντων προβλημάτων, μέσα από μια διαδικασία διαλόγου και συνενόησης.

Εμείς, πάνω σ αυτά τα πλαίσια θα κινηθούμε, αγαπητές φίλες και αγαπητοί φίλοι. Θα σταθούμε με ευθύνη και ρεαλισμό απέναντι τους και θα ξεκινήσουμε ειλικρινή διάλογο.

Αναδεικνύοντας μέσα απ αυτόν, τόσο τα δικαιώματα όσο και τις υποχρεώσεις τους.

Ικανοποιώντας τελικά αυτά που δικαιούνται και ζητώντας τους να σεβαστούν τις δικές τους υποχρεώσεις. Προβλήματα όπως αυτά των καταστημάτων του Δημαρχιακού κτιρίου, του φορου 2% και των Τελών χρήσης Δημοτικών χώρων για καφετερίες και εστιατόρια, θα μπουν στο τραπέζι ενός ουσιαστικού διαλόγου.

Γραμμή δημοτή

Ένα άλλο θέμα που ιδιαίτερα μας απασχολεί φίλες και φίλοι, είναι να δώσουμε τη δυνατότητα στον πολίτη να επικοινωνεί και να εξυπηρετείται από τις υπηρεσίες του Δήμου με τρόπο γρήγορο και ποιοτικό, συμβάλλοντας έτσι στη βελτίωση της καθημερινότητας του. Αυτό θα το καταφέρουμε με **τη δημιουργία της Γραμμής του Δημοτή**. Με τη δημιουργία αυτής της υπηρεσίας, στοχεύουμε να εκσυγχρονίσουμε και να αναβαθμίσουμε τον τρόπο επικοινωνίας του Δημοτή με το Δήμο. Η Γραμμή του Δημοτή θα λειτουργεί σε 24 ωρη βάση και θα καλύπτει όλες τις βασικές ανάγκες ενημέρωσης και εξυπηρέτησης του δημοτή.

Ειδικότερα θα δημιουργηθεί μια υπηρεσία, όπου οι πολίτες θα μπορούν να καταφεύγουν τηλεφωνικά για:

- Να ζητούν ενημέρωση και να διατυπώνουν κάθε είδους αιτήματα και καταγγελίες για όλα τα θέματα του δήμου, όπως καθαριότητα, πρασινο, δημοτική αστυνομία, φωτισμο, κοινωνικές υπηρεσίες, εγκατελειμμένα αυτοκίνητα κλπ..Τα αιτήματα αυτά θα διεκπεραιώνονται από μια ομάδα άμεσης δράσης του Δήμου, αλλιώς θα μεταβιβάζονται στις αρμόδιες υπηρεσίες για να διεκπεραιωθούν. Ταυτόχρονα ο δημοτής θα ενημερώνεται για την πορεία διεκπεραίωσης της υποθέσης του.

- Να ζητούν και στην υπηρεσία αυτή τηλεφωνικά πιστοποιητικά που εκδίδουν οι δημοτικές υπηρεσίες, τα οποία και θα λαμβάνουν μέσα σε τρεις μέρες στο σπίτι τους με πληρωμή μικρού παραβολού.
- Να αξιοποιούν τις υπηρεσίες του προγράμματος “Βοήθεια στο σπίτι”, που παρέχει τη δυνατότητα παροχής υποστηρικτικών υπηρεσιών σε ηλικιωμένους που δε μπορούν να αυτοεξυπηρετηθούν και χρειάζονται ιδιαίτερη φροντίδα.
- Να λαμβάνουν πληροφορίες για θέματα του δήμου, όπως πολιτιστικές και αθλητικές εκδηλώσεις, παραστάσεις, ξενοδοχεία, συγκοινωνίες, φαρμακεία, ιατρικές υπηρεσίες κλπ.

Ένα άλλο μεγάλο θέμα, που θα προσπαθήσουμε να αντιμετωπίσουμε μέσα απ τον προγραμματικό μας σχεδιασμό, έχει να κάνει με τα **εργα υποδομής**. Τόσο της πόλης όσο και των Τοπικών διαμερισμάτων. Με παρεμβάσεις που θα διευκολύνουν ουσιαστικά τη ζωή των πολιτών, **αλλά ταυτόχρονα θα δημιουργούν και τις προϋποθέσεις μιας αναπτυξιακής προοπτικής, που δυστυχώς παντελώς έλλειψε τα τελευταία χρόνια.** Συνεχίζοντας λοιπόν το έργο της σημερινής δημοτικής αρχής, θα ολοκληρώσουμε ότι ημιτέλες, αλλά ταυτόχρονα θα προσθέσουμε την δική μας πρόταση. Έτσι θα υπαρξει...

- Ολοκλήρωση του Γρεβενιτη με προσθετες παρεμβασεις για υλοποιηση της αρχικης μελετης με σκεψεις όπως: Πρασινο, αναπλαση περιβαλλοντος χωρου, φωτισμο, πιδακες νερου, γενικότερο εξωραϊσμο ποταμου.
- Υλοποιηση της μελετης Υδρευσης-Αποχετευσης συμφωνα με τις αναγκες του Βιολογικου καθαρισμου.
- Οικιστικη αναβαθμιση και μεσα από αυτή βελτιωση της εικονας της πολης.
- Αναπλαση των εισοδων της πολης με σημαντικου μεγεθους παρεμβαση τουριστικης αξιοποιησης και αναπλασης των χωρων.

- Δημιουργία νέων χώρων σταθμευσης.

- Κατασκευή 2^{ου} περιφερειακού δρομου με την υλοποιηση της πραξης εφαρμογης.

- Εξωραϊσμος των παραμελλειμενων περιοχων της πολης (Σουλιο, Τσακαλια, Κισλας, Βαροσι, Κουρβουλο).

- Επισπευση υλοποιησης πραξης εφαρμογης Σχεδιου Πολης.

- Αμεση υλοποιηση Βιολογικου Καθαρισμου.

- Προωθηση με ταχεις ρυθμους του θεματος μετεγκαταστασης των οικισμων στην περιοχη ΠΑΤΩΜΑΤΑ.

- Ολοκληρωση των μεταφορικων υποδομων τοσο για την ιδια την πολη των Γρεβενων, οσο και μεταξυ πολης-δημοτικων διαμερισματαων αλλα και δημοτικων διαμερισματαων μεταξυ τους.

- Αξιοποιηση των δημοσιων ανενεργων κτιριων

Φιλες και φιλοι,

Καταλαβαινετε πολυ καλα πως ενας λαος και ενα εθνος για να διατηρησουν τις αξιες που οι προγονοι τους, τους κληροδοτησαν, πρεπει αναμφισβητητα να φροντισουν για την **ιστορικη, πολιτιστικη και πολιτισμικη τους συνεχεια**

. Ο πλουτος ενός τοπου για τους ανθρωπους του ξεπερνα τα ορια μιας υλιστικης και μονο

προσεγγίσης και ολοκληρώνεται με την υπαρκτή δράσεων και παροχών που αφυπνίζουν συνειδησεις, καλλιεργούν το πνεύμα, διατηρούν ασβεστή την πολιτιστική μας παραδοση. Στοχεύουμε λοιπόν...

- Στην πλήρη αξιοποίηση του Πνευματικού κέντρου και την αναδειξη του σε κύριο πυλώνα της πολιτιστικής και πολιτισμικής δράσης του Δήμου.

- Στην ουσιαστική λειτουργία μέσω αναβάθμισης του, του μουσείου του μύλου Μπουσιού.

- Στην διεκδίκηση για επιστροφή των Γρεβενιώτικων εκθεμάτων από άλλα μουσεία.

- Στην παραχώρηση χώρου για μόνιμη έκθεση και προβολή οικογενειακών συλλογών.

- Σινε-Μανάκεια:στη λειτουργία του στο Πνευματικό Κέντρο και στην αναβάθμιση του τρόπου λειτουργίας του.

- Στη στήριξη των Πολιτιστικών Συλλογών για την αναβίωση και αναβάθμιση εθίμων και εκδηλώσεων.

- Στην εξεύρεση χώρων στεγάσης για τους Πολιτιστικούς συλλογούς.

- Στην αναβάθμιση και αξιοποίηση του χώρου του θεατρου (καστρακι).

Και επειδή πολιτισμός χωρίς **παιδεία**, φίλες και φίλοι, δεν είναι δυνατόν να υπάρξει, μεγάλο μέρος του ενδιαφέροντος μας θα επικεντρωθεί στη δημιουργία όλων εκείνων των προϋποθέσεων, που θα συμβάλλουν στην πληρέστερη, λειτουργικότερη και φυσικά ποιοτικότερη μορφωση των παιδιών μας. Έτσι...

- Θα επιμεινουμε στη διεκδικηση και λειτουργια τμηματων ΤΕΙ και Πανεπιστημιακων σχολων σε συνεργασια με το Πανεπιστημιο Δυτ. Μακεδονιας, ώστε οι εξαγγελθεισες κηβερνητικες αποφασεις, να μη μεινουν για μια ακομη φορα απλες εξαγγελιες.

- Θα επιδιωξουμε τη δημιουργια και λειτουργια σχολων μαθητειας ΟΑΕΔ.

- Η ιδρυση και λειτουργια νεου παιδικου σταθμου και νηπιαγωγείου θα βοηθησει σημαντικα τις εργαζομενες μητερες να επιτελεσουν το διπλο τους ρολο.

- Η αναπλαση και αναβαθμιση των αυλιων χωρων των σχολειων, θα αποτελεσει βασικη μας προτεραιοτητα. Με τη διαμορφωση χωρων πρασινου, τη δημιουργια κερκιδων, την επιστρωση των δαπεδων, με τον εξοπλισμο των αθλητικων εγκαταστασεων, με τη δημιουργια μικροθεατρου και εκπαιδευτικων κηπων. Κι όλα αυτά με τη χρηση υλικων φιλικων προς το ατομο και το περιβαλλον.

- Θα υπαρξει επαναπροσδιορισμος του ρολου του Αθλητικου σχολειου.

- Και τελος θα επιμεινουμε στο Προγραμμα Αθλητισμος και Παιδεια.

Δε θα μπορούσαμε βεβαια, εμεις που τόσο επαγγελλομαστε τον ανθρωπο και την αναγκη σεβασμου της υπαρξης του, να μη σταθουμε με αγαπη, συμπνοια και ιδιαιτερη προσοχη απεναντι σ αυτους που μας χρειαζονται...κι αναφερομαι στους πολυτεκνους, τα Ατομα με Ειδικες Αναγκες, και τους απομαχους της ζωης, τους ηλικιωμενους. Πρεπει με τη σταση μας και τη συμπεριφορα μας να αποδειξουμε ότι ειμαστε διπλα τους, ότι νιωθουμε τις αναγκες τους, ότι αποτελουμε **μια κοινωνια αλληλεγγυης και ανθρωπιας, που είναι ετοιμη να τους δεχτει και να τους αγκαλιασει.**

Η σημερινη Δημοτικη αρχη, σε γενικες γραμμες, εκανε βηματα προς τη σωστη κατευθυνση στο θεμα αυτό. Δικη μας υποχρεωση είναι να συνεχισουμε και να μεγιστοποιησουμε την παρεμβαση μας, αποδεικνυοντας ετσι εμπρακτα ότι η ανθρωπινη κοινωνια, ακομη υπαρχει. Ετσι, θα στοχευσουμε...

“ Στην διατήρηση και στην προσπάθεια περαιτέρω ενίσχυσης του προγράμματος για την οικονομική ανακούφιση των πολυτεκνων, των ατομων με ειδικες αναγκες και αλλων ευπαθων ομαδων συμπολιτων μας.

“ Στη στενη συνεργασία με το Συλλογο ΑΜΕΑ, που θα εχει να κανει τοσο με την υλοποιηση προγραμματος απασχολησης και καταρτισης, οσο και με την ιδρυση Ειδικων κεντρων Επαγγελματικης Μαθητειας για ενηλικες, εξασφαλιση εργασιας και ενταξη τους στην κοινωνια.

“ Στην εξευρεση νεου λειτουργικου χωρου που να ικανοποιει τις αναγκες και τις ιδιαιτεροτητες των ηλικιωμενων, σε συνηνοση με το ΔΣ του ΚΑΠΗ.

“ Στη συνεχιση του προγραμματος “Βοηθεια στο σπιτι”, μεσα απο τη στενη συνεργασία Δημου-Νοσοκομειου και Κοινωνικης Προνοιας, για την εξυπηρετηση και την ανακουφιση ατομων που χρηζουν ειδικης φροντιδας στα ορια του Δημου.

Φυσικα φιλες και φιλοι, δε θα μπορούσαμε να μη σταθουμε κοντα στην εποχη μας. Κοντα στις τεραστιες δυνατοτητες, που **οι νεες τεχνολογιες** μας παρεχουν. Ετσι, μεσα απο τις δρασεις του 3^{ου} ΚΠΣ θα καταβληθει προσπαθεια να μεταβληθει ο Δημος Γρεβενων σ ένα “ηλεκτρονικο Δημο”. Με απωτερο στοχο τη λειτουργικη και οργανωτικη του ανασυγκροτηση, τη ταχυτητα των παρεχομενων υπηρεσιων, τη βελτιωση της σχεσης Δημοτικης αρχης και δημοτη, την ουσιαστικη προωθηση του τουριστικου προιοντος και των επιμερους παραμετρων του, που εχουν να κανουν με την ιστορικη και πολιτιστικη μας κληρονομια, την προστασια του περιβαλλοντος κλπ. Για να καταστουν δυνατα όλα τα παραπανω, θα επιδιωξουμε να υλοποιησουμε τις παρακατω δρασεις:

- Εκπαιδευση-καταρτιση των υπαλληλων ΟΤΑ καθως και ομαδων πολιτων στις “βασικες δεξιότητες” των Τεχνολογιων της Πληροφοριας και των Επικοινωνιων (ΤΠΕ).

- Αναπτυξη εφαρμογων Γεωγραφικων Συστηματων Πληροφοριων (ΓΣΠ), τα οποια θα παρεχουν δυνατοτητες πληροφορησης σχετικα με τα Δημοτικα τελη, διαχειρισης χωρων αναψυχης, αποτυπωσης καταστασης δικτυων κοινης ωφελειας και δημοτ. Οδικου δικτυου, διορθωσης βλαβων, δημογραφικης αναλυσης κλπ.

- Αξιοποίηση των δυνατοτήτων των Υπηρεσιών Τηλεδιασκέψης, για την κάλυψη των αναγκών επικοινωνίας μεταξύ διαφόρων φορέων και άμεσης επικοινωνίας μεταξύ Δημοτικής Αρχής και Τοπικών Διαμερισμάτων.

- Δημιουργία κεντρικών δικτυακών τόπων (e-Government) για την εξυπηρέτηση του πολίτη με στόχο την παροχή πληροφοριών και υπηρεσιών.

- Δημιουργία συστήματος εξυπηρέτησης της σχέσης Δημοτικών Υπηρεσιών και Πολίτη, ως μέσο για αποτελεσματικότερη μεταξύ τους επικοινωνία.

- Δημιουργία “Εξυπνων Κοινοτήτων”, στις οποίες θα αναπτυχθεί σειρά ολοκληρωμένων υπηρεσιών από τοπικούς φορείς, που θα παρέχονται μέσα από το διαδίκτυο στους πολίτες.

- Προώθηση του Τουριστικού μας Προϊόντος με το σχεδιασμό και την ανάπτυξη δικτυακών τόπων και προσθετων εφαρμογών infokiosks.

- Εφαρμογή δράσεων για τη διαχείριση και προστασία του φυσικού περιβάλλοντος με τη χρήση των Τεχνολογιών της Πληροφορίας και των Επικοινωνιών (ΤΠΕ).

Βασική μας θέση αποτελεί το ενδιαφέρον μας για τους νέους ανθρώπους. Μια θέση που αντικατοπτρίζεται τόσο στην επιμονή μας σε θέματα που αφορούν τους νέους, όπως η Παιδεία, ο Πολιτισμός, οι νέες Τεχνολογίες και ο **Αθλητισμός**, όσο και στην κύρια θέση του προγραμματικού μας λόγου, που έχει να κάνει με την πίστη μας σε μια πόλη και ένα Δήμο με μικρότερη ανεργία, περισσότερες ευκαιρίες, καλύτερη ποιότητα ζωής.

Θα προσπαθήσουμε να καλλιεργήσουμε αθλητική συνείδηση στις νέες και στους νέους, επιμένοντας σε όλα εκείνα που εκπορεύονται από τον αθλητισμό...κι αναφερόμαι στα **σωματικά οφέλη, στην καλλιέργεια του ηθους, στην αποτροπή από άλλες επικινδύνες ατραπούς.**

Πως θα τα καταφέρουμε όλα αυτά;

- Με την πλήρη εκμεταλλευση των ΜΜΕ για συνεχή προβολή των δράσεων των τοπικών συλλογών για καλλιέργεια αθλητικής συνειδησης στις νέες και στους νέους του Δήμου μας.
- Με την βραβευση των καλύτερων σωματείων και αθλητών κάθε χρόνο.
- Με την απροσκοπτη συνεχιση της λειτουργιας του Εθνικου Κολυμβητηριου.
- Με την κατασκευη νεου Δημοτικου Σταδιου
- Με την ουσιαστικη στηριξη των Αθλητικων συλλογων *(με παρακρατηση 10% επι των αναθεσεων)*
- Με την συνεχιση των προγραμματον μαζικου αθλητισμου για παιδια-γυναικες-τριτη ηλικια.
- Με την εξευρεση χωρων στεγασης των αθλητικων συλλογων.
- Με την αναβαθμιση του αθλητικου κεντρου «ΜΕΡΑΣ» μεσα απο τη δημιουργια νεων αθλητικων χωρων, τη συντηρηση των υπαρχοντων και την πληρη αξιοποιηση τους.

Ένα από τα σημαντικότερα θέματα, στο οποίο δίνουμε ιδιαίτερη βαρύτητα και σημασία είναι η σχέση της σημερινής Δημοτικής Αρχής με τα Τοπικά Διαμερίσματα. Μια σχέση στην οποία επικρατήσε ο συγκεντρωτισμός και κατ'επέκταση η πλήρης αδιαφορία. Μια σχέση την οποία η ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ δεσμεύεται πλήρως να αντιστρέψει.

Αν σε κατι σιγουρα απετυχε, φιλες και φιλοι, η σημερινη δημοτικη αρχη, είναι η αποκατασταση σχεσεων ισοτιμης και δημιουργικης συνεργασιας με τα Τοπικα συμβουλια. Δεν είναι τυχαιο το γεγονός, ότι όλα ανεξαιρετως τα τοπικα συμβουλια καταλογιζουν στη Δημοτικη αρχη αδιαφορια, αλαζονικη σταση και συμπεριφορα, μεροληπτικη πολιτικη. Είναι βεβαιο πως η αδιαφορια τρισημιση χρονων δεν μπορεί να αντισταθμιστει από το περιεργο, δολιο και καιροσκοπικο ενδιαφερον των τελευταιων προεκλογικων μηνων. Απ την άλλη ο κ. Δημαρχος λειτουργησε με συγκεντρωτικη λογικη, οικειοποιουμενος όλα οσα προοριζονταν για την εξυπηρετηση των αναγκων των κατοικων των Δημοτικων διαμερισματων. Ετσι, παρακρατησε σε μεγαλο βαθμο και διαχειριστηκε ο ιδιος την ΣΑΤΑ, επιδιωκοντας μεσα από αυτό να ικανοποιησει τις δικες του ιδιαιτερες στρατηγικες επιλογες.

Εμεις φιλες Γρεβενιωτισσες, φιλοι Γρεβενιωτες, ειμαστε αποφασισμενοι να ανατρεψουμε την υπαρχουσα κατασταση. Να σεβαστουμε τις αναγκες των κατοικων των τοπικων διαμερισματων. Να τιμησουμε τους εκπροσωπους τους. Κι αυτό θα το πραξουμε...

“ Με την αναβαθμιση του λογου και του ρολου των Τοπικων Συμβουλιων και τη μεταφορα ουσιαστικων αρμοδιοτητων αλλα και μεσων για να τις ασκησουν. Τα τοπικα συμβουλια θα αποφασιζουν, αλλα και θα υλοποιουν.

“□□□□□□□□ Με την αποκατασταση σχεσης ισοτιμιας, αμοιβαιοτητας και εμπιστοσυνης.

“□□□□□□□□ Με την τακτικη παρουσια των γραμματεων στα Δημοτικα διαμερισματα και με την παραμονη τους στα χωρια σε δυσκολες και φορτωμενες περιόδους, όπως αυτές των εξισσοτικων και των επιλεξιμων, για όσο χρόνο απαιτηθει.

“ Με τις Τακτικες συνεδριασεις των Τοπικων Συμβουλιων.

“ Με τον ορισμο Αντιδημαρχων, υπευθυνων να παρευρισκονται στις συνεδριασεις των τοπικων συμβουλιων.

“ Με την τακτικη παρουσια του Δημαρχου στα Δημοτικα διαμερισματα.

“ Με την διαθεση της ΣΑΤΑ που αναλογει σε κάθε τοπικο διαμερισμα για την καλυψη των καθημερινων αναγκων τους.

Τελειωνοντας φιλες και φιλοι, την παρουσιαση του προγραμματικου μας λογου, θελω να σταθω σ αυτό που εμεις ονομαζουμε **αναπτυξιακο οραμα**. Θελουμε μεσα από την πρωταγωνιστικη μας παρουσια, να προχωρησουμε σε μια δομικη αλλαγη της ψυχολογιας της Γρεβενιωτισσας και του Γρεβενιωτη. Ξερούμε ότι αντιμετωπιζει το μελλον του στα Γρεβενα με επιφυλακτικοτητα και καχυποψια. Νιωθει τις δυναμεις του να μην αρκουν για να ξεπερασει όλα εκεινα που χρονια τωρα σωρρευτηκαν και καθιστουν την καθημερινοτητα του δυσκολη και προβληματικη. Γνωριζουμε ότι τον τσακιζει η συνειδητοποιηση του οικονομικου μαρασμου του τοπου, με την τεραστια ανεργια, την πληθυσμιακη αιμορραγια, την δημογραφικη υστερηση. Θελει να νιωσει πως μπορει και παλι να αντιμετωπισει τη ζωη με ελπιδα και αισιοδοξια.

Εμεις, αυτό θα του δωσουμε ΕΛΠΙΔΑ και ΑΙΣΙΟΔΟΞΙΑ.

Μεσα από την αναπτυξιακη μας προταση, που θα στοχευει σε τρεις συγκεκριμενους στοχους: να μειωσει την ανεργια, να σταματησει την εσωτερικη μεταναστευση, να συμβαλλει στην πληθυσμιακη και οικονομικη μας αναπτυξη.

Οραμα μας λοιπον, είναι να γινει ο Δημοσ Γρεβενων ένα συγχρονο κεντρο παροχης τουριστικων υπηρεσιων, καλυπτοντας ετσι την ευρυτερη περιοχη της Πινδου και παιζοντας ένα πιο ενισχυμενο ρολο στην ευρυτερη περιοχη

. Πραγμα που μπορει να συμβει...

- Με την αξιοποιηση προς οφελος του Δημου της ολης προσπαθειας για αναπτυξη στα ορεινα Γρεβενα.

- Με την αξιοποιηση των προγραμματον οικιστικης αναβαθμισης και κατ επεκταση την βελτιωση της εικονας της πολης.

- Με τον εξωραιομο των υπαρχοντων δημοτικων χωρων και τη δημιουργια παρκων και

πνευμονων πρασινου.

- Με τη δημιουργια Κεντρου Υποδοχης Επενδυτων, για την υποβοηθηση των συμπολιτων μας αλλα και ξενων να επενδυσουν στην περιοχη.

- Με την αξιοποιηση της ιστορικης και πολιτιστικης μας παραδοσης και κληρονομιας, μεσα από οργανωμενες μεθοδους επικοινωνιας και προβολης.

- Με την εκμεταλλευση των παραγωγικων δυνατοτητων του τοπου και την προβολη των εγχωριων παραδοσιακων προιοντων μας.

- Με τη δημιουργια ολης εκεινης της τουριστικης υποδομης, που θα καθιστα ευκολη αλλα και ποιοτικη τη διαμονη του επισκεπτη στα Γρεβενα.

- Με την αναληψη μιας κοινης με ομορους δημους προσπαθειας για συνεχη, αρτια και ακρως επαγγελματικη προβολη των τουριστικων μας δυνατοτητων.

- Με την ολοκληρωση μιας προσπαθειας που εχει ηδη ξεκινήσει για τη δημιουργια του Κεντρου Μηχανοκινητου Αθλητισμου Δυτ. Μακεδονιας, με παραλληλες δραστηριοτητες εναλλακτικου τουρισμου και Πολιτιστικων εκδηλωσεων, δημιουργια CAMBING, όπως επισης και τη δημιουργια του φορεα διαχειρισης αυτου.

- Με τη τουριστικη αξιοποιηση των φυσικων μας καλλονων. Χαρακτηριστικο παραδειγμα αποτελει η αξιοποιηση του Βενετικου ποταμου.

- Με τη δημιουργια ενός πληρους και καταλληλα οργανωμενου Παρκου αγριας ζωης, πολου προσελκυσης επισκεπτων.

- Με την δημιουργία χωρων αναψυχης, σε μια τεραστια αναξιοποιητη εκταση κατά μήκος του Γρεβενιτη, με παρκα νερου, αναψυκτηρια, χωρους πρασινου.

Φιλες Γρεβενιωτισσες, φιλοι Γρεβενιωτες,

Θεωρησα σκοπιμο να αναφερθω σε όλα τα παραπανω, θελοντας να καταδειξω ότι η ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ είναι εδώ...με σκεψεις και συγκεκριμενες προτασεις. Με διαθεση για προσφορα. Με προθεση να βοηθησει στο να αναγεννηθουν τα Γρεβена. Με συγκροτημενο οραμα και συστηματικη προσπαθεια, εχοντας στο κεντρο της πολιτικης μας τον ανθρωπο, με αυτοπεποιθεση και σιγουρια, μπορουμε να πραγματοποιησουμε αλματα προοδου, πραγματικου εκσυγχρονισμου και ουσιαστικης αναπτυξης. Πιστευουμε στους ανθρωπους μας και στις δυνατοτητες τους... μα πανω απ όλα πιστευουμε σε σας. Πιστευουμε στις νεες και στους νεους...και ζηταμε τη βοηθεια σας. Ξερουμε πως όλα οσα επαγγελλομαστε, δεν είναι δυνατον να γινουν από τη μια στιγμη στην άλλη. Δεν εχουμε αυταπατες. Είναι όμως η ωρα να κανουμε ένα νέο ξεκινημα. Μαζι με ολους εσας. Μαζι με την κοινωνια. Μια κοινωνια την οποια ακουμε και σεβομαστε. Γιατι, φιλες και φιλοι, είναι βεβαιο ότι η κοινωνια σημερα βγαινει μπροστα από την πολιτικη. Και δεν μπορει να τη διχασει κανενας, γιατι την ενωνουν τα ιδια προβληματα, οι ιδιες αγωνιες για το αυριο. Εμεις στελνουμε σημερα το δικο μας μηνυμα. **Και είναι αυτό μηνυμα ενοτητας και αλληλεγγυης.** Περα από διχαστικους λογους, διχαστικες συμπεριφορες, ανεξελεγκτους φανατισμους, που στο κατω-κατω, είναι η τελευταια γραμμη αμυνας του αδυναμου, είναι κινηση απελπισιας.

Φιλες Γρεβενιωτισσες, φιλοι Γρεβενιωτες,

Επιτρεψτε μου στο σημειο αυτό, να σας πω κατι το οποιο ολοι πολύ καλα γνωριζετε. **Οι δυνατοι ειμαστε εμεις. Ειμαστε δυνατοι πολιτικα.**

Γιατι εχουμε μαζι μας ολους εσας, που μας περιβαλλετε με την εμπιστοσυνη σας και την αγαπη σας. Ειμαστε -και πιστεψτε το αυτό-

η επομενη Δημοτικη Αρχη

και εχουμε πληρη συναισθηση των ευθυνων και των υποχρεωσεων μας απεναντι στον τοπο, απεναντι σ ολους τους Γρεβενιωτες. Ο χρονος που απομενει μεχρι τις εκλογες είναι χρονος για ακομη περισσοτερη δουλεια απ ολους μας. Εντεινουμε τον ελεγκχο μας στα πεπραγμενα της σημερινης Δημοτικης αρχης,. Δινουμε ακομη μεγαλυτερη εμφαση στην εξειδικευση και την προβολη της εναλλακτικης μας προτασης. Απλωνουμε τα χερια σε ολες τις Γρεβενιωτισσες και ολους τους Γρεβενιωτες, οποια κι αν είναι η ιδεολογικη τους προελευση, ότι κι αν ψηφισαν χτες. Προχωρουμε μπροστα, κοιτωντας τον ανθρωπο διπλα μας. Παλευουμε για το οραμα....